
Kritérium Deskriptor

1 Potřebnost

1.1. Vymezení problému a cílové 

skupiny;Zaměřuje se projekt na 

problém/nedostatky,který/které je skutečně 

potřebné řešit a je cílová skupina adekvátní 

náplni projektu?

Schváleno

2 Účelnost

2.1. Cíle a konzistentnost(intervenční logika) 

projektu;Je cíl projektu nastaven správně a 

povedou zvolené klíčové aktivity a jejich výstupy 

k jeho splnění?

Schváleno

2.2. Způsob ověření dosažení cíle projektu;Jak 

vhodný způsob pro ověření dosažení cíle žadatel 

v projektu nastavil?

Schváleno s 

podmínkou 

realizace

3 Efektivnost a hospodárnost

3.1. Efektivita projektu,rozpočet;S ohledem na 

plánované a potřebné výstupy je navrženo 

efektivní a hospodárné použití zdrojů?

Schváleno s 

podmínkou 

realizace

3.2 Adekvátnost monitorovacích indikátorů;Jak 

jsou nastaveny cílové hodnoty monitorovacích 

indikátorů?

Schváleno s 

podmínkou 

realizace

4 Proveditelnost

4.1. Způsob zapojení cílové skupiny;Jak 

adekvátně je cílová skupina zapojena v průběhu 

projektu?

Schváleno

4.2. Způsob realizace aktivit a jejich 

návaznost;Jak vhodně byl zvolen způsob 

realizace aktivit a jejich vzájemná návaznost?

Schváleno

4.3. Řízení projektu; Je vzhledem k délce a 

náročnosti projektu adekvátně nastaveno řízení 

projektu?

Schváleno

4.4. Ověření administrativní, finanční a provozní 

kapacity žadatele; Má žadatel administrativní, 

finanční a provozní kapacitu, aby byl schopen 

plánovaný projekt zajistit v souladu s 

relevantními pravidly OPZ?

Vyhovuje

Žadatel definuje hodnoty jednotlivých indikátorů správně a ve vazbě na popis jednotlivých realizačních kroků. Nastavení je realistické a odpovídá celkovým nákladům projektu a jeho očekávaným výstupům. Popis jejich hodnoty a způsobu ověření je dostatečný a vhodný. Hodnoticí komise

považuje pouze ponížit hodnotu indikátoru 80 500 na hodnotu 3 a veškeré evaluační zprávy započítat jako jeden evaluační dokument.

Jde o inovativní projekt s nebývalým rozsahem jak z hlediska objemu aktivit a participujících lidí (realizačního týmu), tak i zapojení cílové skupiny. Předložený rozpočet projektu je tak velice rozsáhlý a díky nutnosti zohlednit časovou osu projektu, která předpokládá různé vytížení jednotlivých 

pracovních pozic, působí nepřehledně. Je doplněn řadou doplňkových kalkulací a dílčích informací. Obecně lze však říci, že všechny položky jsou zdůvodněné, jejich kvantita a cena jsou srozumitelně definované. Mají popsanou vazbu na jednotlivé aktivity projektu. Co se nákladů na lidské zdroje 

projektu týče, lze konstatovat, že dle doložených podkladů a nároků na kvalitu výstupu jde o efektivní řešení. Pro ostatní položky rozpočtu jsou uvedeny dílčí kalkulace a vysvětlení. Žadatel se dle doložených příloh drží cen obvyklých (s jednou výjimkou) a náklady jsou nezbytné pro realizaci 

projektu (až na výjimku v podobě nákladů určených na pořízení automobilů, či výdajů určených na motivační prvky). V této souvislosti hodnoticí komise požaduje:

- krátit jednotkovou cenu u položky 1.1.3.2.1.1 SW pro odborný tým s licencí na hodnotu 10 500 Kč a celkem tak krátit položku o 95 000 Kč na celkovou hodnotu 105 000 Kč

- krátit položku 1.1.3.1.2.3 auto na celkovou hodnotu 0 Kč

- krátit jednotkovou cenu u položky 1.1.3.2.3.2 zdravotně výchovný materiál + pomůcky na hodnotu 9 507 960 Kč a celkem tak krátit položku o 327 040 Kč na celkovou hodnotu 9 507 960 Kč

- krátit položku 1.1.3.2.3.4 ostatní materiál (např. motivační materiál pro cílovou skupinu) na celkovou hodnotu 0 Kč

- krátit jednotkovou cenu u položky 1.1.4.6 zajištění akcí pro Dny zdraví na hodnotu 3 024 000 Kč a celkem tak krátit položku o 2 476 000 Kč na celkovou hodnotu 3 024 000 Kč

Více viz Příloha č. 1 Shrnutí požadovaného krácení a jeho zdůvodnění

Efektivní podpora zdraví osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením  - CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_039/0009439

Odůvodnění 

Předložený projekt představuje komplexní a systémovou změnu a reaguje na odůvodněný problém (selhávání preventivních přístupů v oblasti zdraví u lidí ohrožených chudobou či sociálním vyloučením). Tento problém žadatel důkladně dokladuje v rámci situační analýzy a dokládá jej jak

ukotvením ve strategických materiálech pro danou oblast, tak i výstupy výzkumných činností a zkušeností ze zahraničí. Potřebnost projektu je dobře doložena na úrovni obecné potřeby. Žadatel má podrobně nastudovanou řešenou problematiku, má zmapované jednotlivé regiony z hlediska

struktury a velikosti cílové skupiny, z hlediska existence potenciálních síťovaných organizací a osob zapojených do realizačního týmu. Cílová skupina projektu je tak jednoznačně vymezena a potřebnost změny oproti stávajícímu stavu je věrohodná.

Cíle projektu jsou relevantní s cílem dané výzvy. Obecná definice hlavního cíle je dále rozpracována v jednotlivých očekávaných změnách a výstupech jednotlivých klíčových aktivit. Cíle projektu představují dobře definované kroky při realizaci a jsou vzájemně propojené. Ačkoli jde o rozsáhlý

projekt, žadatel volí cestu zhuštění aktivit a kroků do jedné stěžejní klíčové aktivity, což je z hlediska realizace méně přehledné. Tuto aktivitu nicméně doplňuje definicí dílčích sub-aktivit, které již více naznačují logický rámec projektu. Z doplňujících informací a díky precizně popsané struktuře

činností, jejich cílů a jednotlivých výstupů (situační analýza, přílohy) je zjevné, že strategie realizace projektu je dobře promyšlená a realizace dle těchto kroků povede ke kýženému výsledku. Z pohledu celku lze pak vyzdvihnout, že žadatel neopomíjí žádný důležitý aspekt projektu, který by mohl 

ohrozit dosažení cílových stavů. Pochválit lze také obšírné propracování jednotlivých kroků včetně vazeb na konkrétní termíny a osoby zapojené do projektu. Definice cílů reaguje na zjištěné problémy a jejich příčiny. Projekt je konzistentní a klíčové aktivity jsou nastaveny tak, že jejich realizace

povede k naplnění stanovených cílů.

Pro jednotlivé realizační kroky - klíčové aktivity - i definované sub-aktivity jsou stanoveny jednoznačné výstupy i způsob ověření. Vše je navrženo tak, aby bylo možné ověřit dosažení dílčích cílů. Lze tak konstatovat, že ověření dosažení cílů projektu je dobře nastaveno a je jednoznačně

doložitelné. V průběhu realizace projektu má žadatel nastaven navíc systém evaluace jednotlivých kroků, které bude realizovat v rámci zvolených klíčových aktivit. Zároveň v projektu počítá s celkovou evaluací efektivity regionálních center. Z hlediska evaluace projektu však hodnoticí komise

požaduje upravit celkový počet evaluačních zpráv na 6 a v rámci projektu vytvořit 1 vstupní, 3 průběžné a 1 závěrečnou evaluační zprávu. Žadatel bude rovněž využívat ke sledování naplňování výstupů a cílů projektu a k průběžnému vykazování pokroku v projektu systém nastavených

indikátorů. Oblast, v níž lze ale spatřovat rezervy, spočívá v doložení příslušného efektu v oblasti dopadů do zdraví obyvatel a přínosů v oblasti sociálního začleňování. Žadatel řadu jevů a chování cílové skupiny pouze předpokládá, nicméně neověřuje. Na druhou stranu ale žadatel předpokládá

precizní analýzu (před a po) chování cílové skupiny v projektu a zavádí inovativní prvek v systému - koordinátor zdraví. To by mohlo být dostačující opatření pro zajištění skutečných a měřitelných dopadů projektu.

Všechny cílové skupiny jsou do realizace projektu zapojeny v odpovídajících částech projektu. Podpora, která se jednotlivým účastníkům dostane, je adekvátní jejich charakteru, potřebám a důvodu, díky kterému jsou do projektu zapojeni. Žadatel volí vhodné cílové skupiny a postup, kdy

vzděláváním a podporou jedné cílové skupiny, dokáže ke vstupu do projektu motivovat adekvátním způsobem primární cílovou skupinu osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením. Zapojení cílové skupiny je nadstandardní navíc z hlediska vytvoření nové role - koordinátora zdraví, pro

kterou budou vybráni přímo lidé z cílové skupiny projektu. Žadatel navíc volí vhodné motivační prvky při práci s cílovou skoupinou.

Žadatel volí vhodné aktivity v souladu s klíčovými oblastmi, kterými se bude při realizaci projektu zabývat. K popisu obsahu jednotlivých klíčových aktivit, které se bohatě větví do řady subaktivit, žadatel využívá velkého množství příloh. Díky těmto přílohám podrobně definuje struktury

vznikajících týmů a jejich kompetence, podrobně popisuje vznikající vzdělávací programy, či podobu různých druhů realizovaných intervencí. Projekt vedle přípravné a hodnotící klíčové aktivity soustřeďuje veškeré činnosti do stěžejní klíčové aktivity č. 2 Realizace preventivních programů. Ze

zpracování jednotlivých částí projektu je zjevné, že postup je promyšlený, aktivity jsou v logických vztazích a navazují na sebe vhodným způsobem. Je evidentní, že žadatel plánoval projekt v dostatečně podrobné úrovni. Všechny aktivity jsou podloženy podrobným časovým harmonogramem.

Je vysoce pravděpodobné, že takto nastavené základní a dílčí realizační kroky povedou k dosažení cílů projektu a budou mít plánované dopady.

V předloženém projektu je řízení projektu vyčleněno do samostatné klíčové aktivity. Žadatel předpokládá dostatečnou kapacitu projektového a realizačního týmu. Dokladuje jejich propojení a věnuje dostatečný prostor přípravě jednotlivých dílčích aktivit projektu. Ocenit lze dostatečnou

promyšlenost schémat řízení realizačního týmu, který tvoří nebývale vysoký počet expertů a dalších členů jednotlivých týmů. Ze zpracování podkladů pro finanční řízení projektu je také zjevná práce s kapacitami lidských zdrojů v projektu a jejich plánováním. Na řídící činnosti je vyčleněn

adekvátní tým. Z doložení některých konkrétních údajů  je zjevná vysoká připravenost projektu. Žadatel také dokládá dostatečně zpracovanou analýzu rizik zahrnující opatření pro jejich eliminaci. Řízení projektu je tak nastaveno adekvátně s ohledem na obsah a rozsah projektu.

Dle doložených informací disponuje žadatel dostatečnou administrativní, finanční a provozní kapacitou pro úspěšnou realizaci projektu.



Příloha č. 1 Shrnutí požadovaného krácení a jeho zdůvodnění

V Praze dne 4. 6. 2018

Závěrečný komentář:

Projekt se zaměřuje na systémové řešení problematiky nízké zdravotní gramotnosti u osob ohrožených sociálním vyloučením. Vytvořená síť Regionálních center péče o zdraví by měla přispět ke snížení nerovnosti ve zdraví. Řešený problém žadatel důkladně dokladuje v rámci situační analýzy a dokládá jej jak ukotvením ve 

strategických materiálech pro danou oblast, tak i výstupy výzkumných činností a zkušeností ze zahraničí. Potřebnost projektu je dobře doložena. Žadatel má velmi dobře zmapovány jednotlivé regiony a cílovou skupinu v nich. Cíle, které si nastavil, má jasně definované. Projekt vytváří logický celek, který reaguje na zjištěné potřeby. 

Ověření dosažení cílů projektu je dobře nastaveno a je jednoznačně doložitelné. V průběhu realizace projektu má žadatel nastaven navíc systém evaluace jednotlivých kroků, které bude realizovat v rámci zvolených klíčových aktivit. Žadatel volí vhodné aktivity v souladu s klíčovými oblastmi, kterými se bude při realizaci projektu 

zabývat. Ze zpracování jednotlivých částí projektu je zjevné, že postup je promyšlený, aktivity jsou v logických vztazích a navazují na sebe vhodným způsobem. Všechny aktivity jsou podloženy podrobným časovým harmonogramem. Je vysoce pravděpodobné, že takto nastavené základní a dílčí realizační kroky povedou k dosažení cílů 

projektu a budou mít plánované dopady. Nastavení indikátorů projektu je realistické a odpovídá celkovým nákladům projektu a jeho očekávaným výstupům. Popis jejich hodnoty a způsobu ověření je dostatečný a vhodný. Téměř všechny položky rozpočtu jsou dostatečně zdůvodněné, jejich kvantita a cena jsou srozumitelně 

definované. Mají popsanou vazbu na jednotlivé aktivity projektu. Řízení projektu je také nastaveno adekvátně s ohledem na obsah a rozsah projektu a dá se předpokládat úspěšná realizace projektu.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Hodnotící komise doporučuje projekt k podpoře za níže uvedených podmínek:

Hodnotící komise požaduje:          

- upravit celkový počet evaluačních zpráv na 6 a v rámci projektu vytvořit 1 vstupní, 3 průběžné a 1 závěrečnou evaluační zprávu

- ponížit hodnotu indikátoru 80 500 na hodnotu 3 a veškeré evaluační zprávy započítat jako jeden evaluační dokument

- krátit jednotkovou cenu u položky 1.1.3.2.1.1 SW pro odborný tým s licencí na hodnotu 10 500 Kč a celkem tak krátit položku o 95 000 Kč na celkovou hodnotu 105 000 Kč

- krátit položku 1.1.3.1.2.3 auto na celkovou hodnotu 0 Kč 

- krátit jednotkovou cenu u položky 1.1.3.2.3.2 zdravotně výchovný materiál + pomůcky na hodnotu 9 507 960 Kč a celkem tak krátit položku o 327 040 Kč na celkovou hodnotu 9 507 960 Kč

- krátit položku 1.1.3.2.3.4 ostatní materiál (např. motivační materiál pro cílovou skupinu) na celkovou hodnotu 0 Kč

- krátit jednotkovou cenu u položky 1.1.4.6 zajištění akcí pro Dny zdraví na hodnotu 3 024 000 Kč a celkem tak krátit položku o 2 476 000 Kč na celkovou hodnotu 3 024 000 Kč

Maximální celkové způsobilé výdaje projektu v Kč: 241 312 155,99

Hodnotící komise uděluje hodnocenému projektu známku: 2


